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Tűzharcos
nemzedékek

Angol megitélés szerint

Tábori levelezőlap érkezett váro­
sunk Tűzharcos Szövetségéhez. Dr. L.
A. fiatal zászlós emlékezett meg öreg 
bajtársairól a 233—51 számú tábori 
postán keresztül. Ez is csak olyan 
egyszerű, zöldszinű kártya, mint a 
többi sokmillió, nincs is teleírva, — 
mindössze öt sorban fejezi ki a fiatal 
hadfi régi harcosok felé szálló gon­
dolatait — mégis mennyi mindent, 
milyen sokat tud mondani ez a pár­
sor írás:

„Sok-sok üdvözletét küldök mesz- 
sze-messze Oroszországból, ahol 
most megtanuljuk értékelni, tisz­
telni és becsülni azokat a hatal­
mas áldozatokat, amelyeket régi 
bajtársaink vérük árán valamikor 
érettünk hoztak. Most rajtunk a 
sor és mi méltóak akarunk lenni 
hős elődeinkhez".

Ennyit mond a szűkszavú üdvözlet, 
Így ír az új tűzharcos a régihez, ami­
kor a parancs őt is fegyverbe szólí­
totta. Ez a csalhatatlan magyar ka­
tonai szellem, amikor fegyverforgató, 
nagy, történelmi népünk egymást kö­
vető generációi a régi hősök legen­
dás múltjából merítenek erőt áldoza­
tos kötelességeik végrehajtáséhoz.

Idehaza, a második arcvonal őrsé­
gét vállaló öreg tűzharcosoknak jól­
esik ez az elismerő megemlékezés, 
mert az idestova három évtizede 
meghozott nagy véráldozataiknak 
a ránkszakadt nagy nemzeti csapa­
sok miatt — a sok további szenve­
déseken kívül — nem maradhattak 
láthtó nyomai. A kijáró megbecsülés 
sem volt olyan jó sokáig, amelyet az 
első világháború harcosai megérde­
meltek volna. Csak most az új csa­
ták feltámadásával ébred újra a regi 
honvéd érdeme és szelleme is a fia­
talok között, mert mostmár szemtol- 
szembe látják, érzik, hogy mit jelent 
a magyar fegyver becsületéért - a 
régi hírnévhez méltóan — helytállni.

A fiatal zászlósban is ezek az érzé­
sek kerekedhettek felül, amikor a re­
gi tűzharcosokra gondolt. A hosszú 
orosz pusztaságokon keresztül tálán 
megérezte magyar lelke, a so ^ 
gvar vérrel áztatott föld regi gv'|z 
csatákat rejtő leheletét. Talán omla­
dozó. jeltelen sírdombok, regi kato­
natemetők tárultak eléje e2Y-eSJ ® 
dani ütközet színhelyen A hatal tűz­
harcos talán összehasonlítás, tét 
osztrák és cseh generálisok >c«e" 
vérző félmilliónyi magyar hős iszo 
nyű áldozatai és ma, a vitéz ma­
gyar tábornokok féltő, atyai gondé ­
val irányított, észszerű hadvezetés m - 
nimális veszteségei között. Vagy ta­
lán arra gondolt, hogy az öreg tűz 
harcosok közül még nagyon sok ma 
is odaállt a fiatalok melle, s újra 
büszkén teszi meg az utat. am 
már egyszer végig verekedett.

Ö» nem kutatjuk mire gondolt a

25 éves fennállása óta 
legsúlyosabb óráit éli a Szovjet

A donvidéki katonai katasztrófa összeomlással fenyeget. Megmaradnat-e 
a Szovjet mint tényleges nagyhatalom. Szovjet elismerés a német

csapatok harci erényeiről
A Kaukázus és a Volga könyökhailása felé tör előre

a német haderő
Berlini katonai szakértők véleménye szerint most már világo­

san kirajzolódik a déli szakaszon folyó támadás két általános 
főiránya, mert miután kikényszerítették a Don alsó folyásán az 
átkelést, a német hadosztályok déli irányban törnek előre. Tá­
volabb keletre, a Don keleti kanyarulatában, mely már széles 
vonal, a németek kezébe került, még elkeseredett harc folyik a 
Kalacsi magaslatért. Ez a széles német ék, amely a Don kanya­
rulatából a Volga könyökhajlása felé tör, alkotja a második 
döntőfontosságú támadási hányt.

Genf. (MTI). A Német TI jelenti: 
A londoni sajtó megítélése szerint a 
keleti hadszíntéren most folyó har­
cok akár katonai, akár gazdasági 
szemponthói figyelik azokat, az ed­
dig lefolyt hadjáratok között a leg­
nagyobbak közé tartoznak. Gazdasá­
gi szempontból azon fordul meg min­
den, vájjon rendelkezik-e a Szovjet 
kellő mennyiségű élelmiszerkészlettel 
a jövőre. X lapok keserűen állapít­
ják meg, hogy minél több hír érke­
zik a szovjet hadszíntérről, annál sö-

tétebbnek kell megítélni a helyzetet.
Bern. (MTI). A Német TI jelenti: 

A Die Tat című lap azt írja, hogy 
angolszász mértékadó körökben már 
nyíltan beszélnek arról, hogyha a 
tengely csapa tok tovább folytatják 
előnyomulásukat a Szovjetunióban 
akkor a tél küszöbén a Szovjet rend­
kívül súlyos helyzetbe jut és kérdő 
ses, hogy egyáltalán megmaradhat-e 
mint tényleges nagyhatalom. A Ti­
mes megállapítja, hogy a Szovjetunió 
miár elvesztette mezőgazdasági terü­

leteinek két ötödét és ha a németek 
elérik a Kaukázust és a Volgát, ak­
kor a Szovjet a mezőgazdasági terü­
letnek már csak felével fog rendel­
kezni.

Amsterdamból jelentik (MII.) A Aé- 
met Távirati Iroda jelenti: A moszkvai 
rádió a déli hadszíntéren lezajló esemé­
nyekről szólva kijelentette, hogy a né­
met csapatok még sohasem bizonyítot­
ták be messze kimagasló tulajdonságai­
kat, a csapatok tömeges gyors össze­
vonásában, a vezérkarok szervező és 
irányító képességében, a kiképzett szál­
lít ókötelékek fölényében annyira, mint 
a mostani harcokban.

Stockholmból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A londoni 
Daily Express szerint a Szoijetunió hely­
zete a donvidéki katonai katasztrófa 
miatt ma válságosabb, mint bármikor 
volt 25 esztendős fennállása óta.

Bénító hatású az uj hadművelet
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Jól­

értesült körökből a következőket köz­
ük a Magyar Távirati Irodával: Az a 
nagyszabású hadművelet, amely Ukraj­
nától keletre és délkeletre folyik, mind 
szélesebb területre terjeszkedik ki. Ez a 
hadművelet nemcsak megzavarta, hanem 
a jelek szerint teljes mértékben keresz- 

, iül is húzta a szovjet hadvezelőség min- 
A hosszú (1pn ámít ás át. Számos egymástól elsza­

kított szovjet hadseregcsoport kapcsola­
tának megszakításán kívül a tengelycsa­
patok a közlekedés terén is leküzdhe­
tetlen probléma elé állították az ellen­
séget. Ezeknek az egymástól elválasztott 
és' részben bekerített maradék szovjet 
b a dso regcsoport oknak felmorzsolása he­
lvett most további célok felé törnek 
előre a tengelyhaderők távolabbi meg­

oldások előfeltételeinek megteremtésé­
re. A magyar seregtestek feladatuknak 
megfelelően szilárdan biztosítják a moz- 

hadműveletek s'kerét és fölényesen 
ásítják -'--a az ellenség nap-nap 

•ván mogum'é tárnod í 'i kísérleteit, ke- 
-ínven ’-fiák kezii'ben ez átkelőbe-
1 reicht *» mentén. Mindent egybe-

a nagy te­
hetőben a

vetve, megállapítható, hogy 
madó hadművelet negyedik 
várakozást messze túlszárnyaló sikerek­
re tekinthet vissza a szövetséges haderő 
melyeknek mérete a maguk egészében 
csak a hadjárat befejezése után lesz 
áttekinthető.

Szakadatlan hullámokban 
támad a német légierő

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint katonai he­
lyen közük, a keleti hadszíntér déli sza­
kaszán a német légierők harcai és va­
dászkötelékei továbbra is megszakítás

nélkül támadták az ellenség «apat- 
összevonásait, páncélos gyülekezéseit é* 
járműoszlopait. Sok páncélos járművet 
és ütegállást hallgattattak el. súlyos 
vérveszteséget okozva az ellenségnek.

fiatal katona, ott a harcok zajában, 
amikor megemlékezett az itthoni ve­
teránokról. Az őszinte megnyilatko­
zás mindent elárul és bizonyságot tesz 
afelől, hogy a régi tűzharcosok dicső­
ségeit elhomályosíthatták, megtagad­
hatták a trianoni megpróbáltatások 
szörnyűségei, de emlékeztető vará­
zsa* ki nem irthatták. A vér jocan ott.

él még a régi szellem, a régi harc­
mezőkön és egy újabb generáció 
harci dicsőségein ébred újra, hogy 
visszavarázsolja azt a fényt és elis­
merést, amely minden harcos ma­
gyarnak egyformán kijár, aki szíve­
sen hozza meg áldozatait hazájáért.

Az öreg tűzharcosok megértették a 
fiatal szavát, de a jóleső elismerésne1

még sokkal többet jelent ez számuk­
ra, mert két generáció tűzharcosai­
nak azt az összetalálkozását látják 
benne, amely győzelmes háborúnk 
befejezése után a megújult nemzet 
rendíthetetlen fundamentumát és az 
eljövendő új Magyarország bevehe­
tetlen erősségét fogja képezni.
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Mi» német herei óé suhenókötelekek a 
déli szakasz mögötte« területein a vas­
úti összeköttetéseket támadtak ée én- 
reit során megsemmisítettek, vagy sú­
lyosan megrongáltak 18 vonatszerel­
vényt. Több rakodópályaudvaron sú­
lyos robbanásokat okoztak. A hadtáp-

fogalom szempontjából fontos pályáud 
varok kösiil ötnek üzemi berendezéseit 
huzamosabb időre hasznavehetetlenné 
tették. A voronyezsi szakaszon ismétel­
ten erősen kiépített ütegállásokat fog­
laltak el. E harci szakasz fölött tegnap 
16 repülőgépet lőttek le.

repüldlámadásokkal leszik 
lehetetlenné a volgai hajózást

Berlini jelenté« szerint a volgai 
hajóközlekedéet az utóbbi napokban 
fokozott mértékben támadták a né­
met repülők. Hétfőre virradó éjsza­
ka egy 1200 tonnás szállítóhajót sü- 
lyesztettek el, két tartályhajót pedig 
felgyújtottak. Ezek a hajók is el- 
«ülyedtek és hasonló sorsra jutott 
még 5 uézálvhajó, amely csapatokkal 
ée hadianyaggal volt megrakva. Két 
további tartályhajó és egy vontató- 
gőzös súlyos bombatalálatok útán ég­
ve sodródott a Volga torkolata felé. 
EgV közepes nagyságú kereskedelmi 
hajó és több uszály súlyosan megron­
gálódott.

A Neue Zürcher Zeitung berlini 
jelentése megállapítja, hogy a Don- 
torkolat napok óta szilárdan német 
kézben van. A szovjet hadvezetőség 
a Don közvetlen közelében akarta 
berendezni új védelmi vonalát és tö­
megesen szállította ide az erősítést 
de a német légierő most már két nsn- 
ja úgyszólván telje« mértékben ráfe­
küdt a Volgára, amelv a Kaspi-tenger 
vidéke és a központi Szovjetoroszor- 
Szág között a legfontosabb közleke­
dési vonal.

Anglia a német nehéz 
bombázók pergőtüzé­

ben
Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: 

Katonai helyen közük, hogy a Bir­
mingham ellen lefolyt éjszakai táma­
dásban több, mint 200 német gép vett 
résit. A gépek nagymennyiségű ne­
hézméretű bombákat dobtak le kije­
lölt katonai Célpontokra. Német fcl- 
derítőgépek keddre virradó éjszaka 
az angol partvidék és az angol tett- 
gerrész felett végeztek megfigyelése­
ket. Ugyanakkor harcirepülőgépek 
egész sor fontos háborús üzemet 
bombáztak ezen a területen.

Berlin. (MTI). A Német TI jelen­
ti: Mint a Német Távirati Iroda ka­
tonai helyről értesül, német harci- 
gépek a keddre virradó éjszaka Kö- 
iépanglia hadifontosságú berendezé­
séit bombázták.

London. (MTI). Az OFI jelenti: Az 
angol fővárosban ma hajnalban légi­
riadót rendeltek el. A szomszédos 
grófságokra több bomba hullott.

Vichy. (MTI). Az OFI jelenti: lon­
doni jelentés szerint mára virradó éj­
szaka többször tüzeltek a brit fővá­
rosban a légvédelmi ütegek. Azt hi­
szik, hogy a tengerpart felől jövet 
magánosán szálló ellenséges repülő­
gépek szálltak el a város felett.

Az angol befolyást 
az amerikai váltja fel 

Iránban
Róma. (MTI). A Stefani Iroda je­

lenti: Lisszabonon keresztül érkezett 
jelentés szerint az iráni kormány két 
északamerikai tanácsadót alkalmaz- 
A tanácsadók feladata az Egyesült 
Államok és a Szovjetunió közötti 
együttműködés szolgálata. Az ameri­
kai tanácsadók alkalmazásával kap­

csolatban megállapítható az.amerikai
befolyás növekedése és az an zol be­
folyás csökkenése. t

Brazília jegyzéke 
csak kifogáskeresés

Berlinből jelentik, hogy’ a külföldi 
kiadásokban jelzett tiltakozó jegy­
zék, amelyet Brazília küldött Német­
országnak a Wilhelmstrassera még 
nem érkezett meg, de nyugodtan néz­
nek elébe. Illetékes körök ugyanis 
megerősítik, hogy tisztán érdemi 
szempontból semmiféle álláspontét 
nem lehet foglalni olyan megállapí-

Apollő Filmszínházban

Szerdán, francia filmcsemege Fíítl I" f ÍZ€ít©k
Főszerepben: A 
Kedden utoljára

franciák legnagyobb jellemszinésze: R AI M*U* 
Egy csók és más semmi!

Belvárosi

Nevess és szeress
Zenés vicoperett.

BALALAJKA
Doni kozák kórus közreműködésével

a CASINO BANJön! Jöjjön elsején.

tássál szemben, mint a német ható­
ságok a megszállott francia tciületen 
brazíliai állampolgárokat tartóztattak 
volna le. Brazília állásfoglalásában 
csak kifogás keresését látják.

Port Moresby irányában 
nyomulnak előre a japan csapatok

A Mai Nap írja: Mint Londonból je­
lentik: A szövetségesek főhadiszállására 
jelentés érkezett, hogy a Pápuában 
partraszálló japán csapatok megkezd­

ték előnyomulásukat Port Moresby 
irányában. A Buna és Port Moresby 
között levő csapatok már megütköztek 
az előnyomuló japán harci erőkkel.

Fajgyalázás miatt eljárást 
indítottak egy nagyváradi 

hentes ellen
Nagyvárad. Saját tud. A rendőrség, 

nék tudomására jutott, hógy Schwartz 
Ferenc 36 éves nlargittai születésű zsi­
dó heiités hosszabb idő óta vadházas­
ságban él egy keresztény, refórúiátus 
nővel. Kétízben is felszólították, hogy 
az együttélést szüntesse meg t, egyszer, 
smind eljárást indítottak ellene. 
Schwartz Ignác azonban a figyelmezte­
tés ellenére továbbra is együtt éltvad- 
házastársával. Miután a rendőrség er. 
ről értesült, előállították a központi

kapitányságon. A ittakacs hentés ki­
hallgatása ícrán elmondotta, hogy kö­
zötte és a keresztény nő között már 
évek óta tart a törvénytelen viszony 
s az együttélést a jövőben sem haj lari, 
dó megszakítani. Ha, elítélik, kiszaba­
dulása után is folytatja a ’iszonyt é* 
választottjáról semmi körülmények 
között nem mond le. A rend őrrég ezrk 
után Schwartz Ferencet előz-’Vié letar­
tóztatásba helyezte s íajgyal rzás miatt 
megindította ellene az eljárást.

*>♦** ♦♦♦♦♦ -

A fürdőkbe szóló menettérti jegyek 
már a villamoson lesznek megválthatok

A agytörőd. Sa ját tud. Az Idegenfor­
galmi Hivatal közli, hogy a közlekedés- 
ügyi miniszter 94.590'VI. 1942. számú 
felhatalmazása alapján a MÁV. igazga­
tósága a Félix-fürdőbe és Püspök-für­
dőbe. valamint ormait vissza is olyan je­
gyeket bocsájt ki, amelyek a villamoson 
es a vasúton való utazásra is jogosíta­
nak. Nem kell tehát a vasúti pénztá­
raknál a rendszerint utolsó pillanatban 
éhezőknek tolongoniók. mert a villa­
mos kalauznál mindjárt olyan jegyet 
válthatnak, amely a vasútra a fürdőkbe 
való kiutazásra is jogosít. Ugyanilyen 
kombinált jeev váltható a fürdők vas­
úti pénztáránál a visszautazásra is. Az 
ilyen egyszeri utazásra szóló jegy ára a 
Nagyvárad állomáson át II. osztályon 
1.34 p., III. oszt. 0 94 penső. Nagyvá­
rad—Velence állomáson át IT. n. (1 9o 
p. III. oszt. 0.80 p. Ezen egyszeri uta­

zásra jogosító jegyeken kívül válthatók 
menettérti jegyek is. A Nagyvárad állo­
máson át váltott menettérti jegyek ára 
II. oszt. 2.04 pengő. III. oszt. 1.44 pen­
gő. Nagyvárad...Velencén át II. oszt.
1.48 pengő. III. oszt. 1.20 pengő. Ebben 
az árban tehát bent foglaltatik egy vil­
lamos átszállójegy az állomásig, onnan 
Vasútjegy ki a fürdőbe majd vasútjegy 
vissza és ismét egy villamos átszálló- 
jegy. Tehát a négyszeri jegyváltás egyet­
len alkalommal intézhető el. Ez az új 
rendszer augusztus 1-iki hatállyal lép 
életbe .abban a reményben, hogy addie 
a megfelelő jegytömbök megérkeznek 
B’idanestről. Az Idegen forgalmi Hiva­
tal ezt annakidején közölni fogja a kö­
zönséggel.

Kávéházakban és vendéglőkben kérji 
* Magyar Lan ok-at

A mezőgazdaság 
fejlesztéséről szóié 

törvényjavaslat 
a lelsőház előtt

Budapestről jelentik: A felsőház mai 
ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Széchenyi Bertalan gróf elnök. Kegye- 
letesen megemlékezett ragályi Balassa 
Ferenc báró felsőházi tag elhunytáról 
és Szinyei Merse István v. b. t. t. ny. fő. 
ispán volt felsőházi tag elhunytáról. 
Javaslatára a felsőház emléküket jegy­
zőkönyvbe foglalta. Azután áttért* a 
napirend tárgyalására. Elfogadtak két 
belügyminiszteri és földművelésügyi, 
egy-egy külügyminiszteri és iparügyi mi- 
ciszteri jelentést, majd megkezdték a 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását, amelyen több 
módosítást végeztek.

Elutazott Berlinből 
a törők nagykövet

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Geredé volt 
berlini török nagykövet hétfőn este uta­
zott el Berlinből Ankarába. A búcsúz­
tatásnál megjelent a pályaudvaron a 
Führer képviseletében Meissner állam­
titkár. Ribhentrop birodalmi külügymi­
niszter képviseletében Weizsaeckér ál­
lamtitkár. Jelen volt az állam és a párt 
sok képviselője, a diplomáciai testület 
tagjai, valamint a török nagykövetség 
egész személyzete.

Az új török nagykövet kedden reg­
gel utazott el Ankarából új állomáshe­
lyére.

Augusztus 2-tól 
ismét 20 deka 

a napi kenyéradag
A Magyarország írja: A kormány 

augusztus 2-án visszaállítja a napi 26 
dekág kenyérfejadagot.

Nerc

Keresztény magyar
*********

keresztény

magyarnál vásárol

//
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Bataiszk és Beszorgenyevszkaja
nemei kézen

A szovjet beismeri Rosztov és Novocserkoszloo olveszteset. Áttörtek 
o németek a Don északi részenek védelmére kiépített széles

erődövezetet

A Szovjetunió helyzete hasonló Franciaországnak a Maginot
vonal áttörése utáni helyzetéhez

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: véderő főparancsnoksága közli: a né­
met csapatok Novocserkasiktól és Krlvjánszkájától délkeletre áttörték a 
széles erődövezetet, melyet a szovjet a Don északi partjának védelmére épí. 
tett ki és benyomultak a szívósan védelmezett, nagyon megerősített Beszór, 
genyevszkájába.

Vichy. (MTI). Az OFI jelenti. A tegnap közzétett szovjet badljelentés be- 
ismeri, hogy a szovjet csapatok kttirit ették Rosztovot és Novocserkaszkot.

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: A Voronyezs melletti harcokban részt- 
vett 153-tk páncélos elh ári tóezred, az utóbbi napokban, részben elkeseredett 
közelharcokban, 123 szovjet páncélost pusztított eL

Amsterdam. (MTI). A Német TI jelenti: A brit rádió szerint a szovjet hely­
zete rendkívül súlyos ós hasonló Franciaország helyzetéhez a Maginot vonal 
1940.ben történt áttörése után.

Kétnapos harc után rohammal 
vették be Bataiszk városát

hogy a további hajók nevét is közölni 
fogják, mihelyt az időközben tenger­
alattjárók által felszedett hajótöröt­
tek vallomásaiból kétségtelenül meg 
állapíthatták az adatokat.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 790 ik számú je­
lentése: Az el alameini harci szakasz 
déli részén az ellenség támadást kí­
sérelt meg. A támadást gyors vissza­
vágással meghiúsítottuk és újabb fog­
lyokat ejtettünk. A légierő hatásosan 
támogatta a földi harcokat és több 
ízben bombázta az ellenség mögöttes 
állásait. Brit repülőgépek támadást 
intéztek Tobruk ellen. Az anyagi kár 
csekély. A lakosság köréből néhány 
áldozat van. Egy támadó gépet a lég­

nek nevét. Ezeket a neveket a meg- védelem lelőtt. Málta-szigeten nemet 
mentett kapitányok és legénység pon- légierők megtámadtak az angol Dpit- 
tos adatai alapján közük. Csupán eb- fire gépeket, melyek fel akartak tar- 
ben a hivatalos közleményben is a tóztatni a sikeres tamadasaikbol víz­
kárává n hajóinak 60 százaléka szere- szatérő bombázóinkat. A legiharcban 
pel. Nyomatékosan utalnak arra, két ellenséges gepel lelőttek. (MII.)

Magyar csapatok visszaverték 
a szovjet átkelési kísérleteit 

a Don iotyón
Berlinből jelentik: (NTI.) A né- lyekkel a bekerített bolsevista erőket

Berlinből jelentik: (MTI.) A Füh­
rer főhadiszállásáról jelentik a Né­
met Távirati Irodának. A véderő fő­
parancsnoksága közli: Rosztovtól dél­
re német csapatok két napig tartó 
harc után rohammal bevették a ma­
kacsul védett Bataiszk városát. A ro­
hamcsapatok előtt harci és zuhanó- 
bombázó kötelékek puhították meg 
az utat. A gyors kötelékek tovább 
nyomultak előre dél felé. A nagy 
Don kanyarban német és román csa­
patok a páncélos és légierőkkel szo­
ros együttműködésben visszavetették 
az ellenséget és széles teiületen elér­
ték a Don folyót. Súlyos harcok foly­
tak a szovjet páncélos erőkkel Kala- 
ostól délre, ahol kétségbeesetten igye­
keztek a Don nyugati partja előtt 
levő állásaikat tartani. Repülőink 
súlyos támadásokat intéztek a vo.gai 
utánpótlási hajózás és a Stalingrád- 
tól délre levő vasúti csomópontok el­
len. Voronyezstol északra az ellenség 
megismételt támadásait az ellenség 
nek okozott véres veszteséggel vissza­
vertük. A bolsevistákat kiindulási 
állásaikba északi irányban visszásé 
tettük. Ezekben a harcokban csupán 
egyik hadseregtörzsünk harci szaka­
szán július 10-ike óta 705 szovjet 
páncélost semmisítettünk meg. A kö­
zépső szakaszon egy helyi jellegű tá­
madó vállalkozásunk során több el­
lenséges zászlóaljat bekerítettünk 
Légiharcokban a német vadászok^ teg­
nap 120 szovjet repülőgépet lőttek 
le. Három saját gépünk elveszett. 
Három szovjet gépet az olasz vadá­
szok lőttek le. Egyiptomban az el 
alameini szakasz déli részén vissza­
utasítottuk az ellenséges elöretöresi 
kísérleteket. Málta repülőterein bim- 
batalálatokkal több brit repülőgépét 
a földön pusztítottunk el. A Nagy 
britannia elleni harcban harci repu 
lőgépeink támadták Anglia déli part­
vidékét és Midland hadifontosságu 
berendezéseit. A Csatorna fölött az 
ellenség hat gépet veszített. A nyn- 
gatnéraetországi területek ellen irá­
nyuló zavaró támadások után mara 
virradó éjszaka brit bombázó gépek 
romboló és gyujtóbombákat dobtak 
Hamburgra és környékére. A táma­

dások úgyszólván kizáróan a lakóne­
gyedek ellen irányultak és a polgári 
akosságnak- súlyosabb veszteséget 

okoztak. Éjszakai vadászaink, a lég­
védelmi tüzérség és tengerészeti tű 
zérség 37 támadó bombázó gépet 
lőtt le.

A szálli íohajók 60 százalékát 
süiyesztették el a németek

az Északi leges-tengeren
Berlinből jelentik: (NTI.) Az 

Északi Jeges-tengeren lezajlott nagy 
tengeri katasztrófa tisztázására, 
tekintve* hogy az angol és amerikai 
rádióközleményck szerint a hajók 90 
százaléka állítólag rakományává 
együtt megmenekült — a véderő fő­
parancsnoksága közli a hajókaravá­
nokból elsülyesztctt hajók egyrészé-

met véderőfőparancsnokság a követ­
kező részleteket közli a vasárnap le­
folyt harcokról: Július 26-ra virradó 
éjszaka a partvédelmi tüzérség el­
űzött egy gyorsmotoros naszádot a 
Keresi szorosból. A Don torkolatá­
nál a légierő üldözte a Rosztovnál és 
Bataiszknál megvert bolsevista csa­
patokat. A Don alsó folyásánál- az 
ujonnán meghódított parti területet 
megtisztítottuk a bolsevistáktól. A 
Don kanyarulatban levő magasabb 
terepen heves harcok folytak az el­
lenséges utóvédekkel. Voronyezstol 
délre, a magyar csapatok éberségén 
meghiúsultak az ellenségnek a Do­
non való átkelésre irányuló kísér­
letei. A voronyezsi hídfőnél vissza­
vetették az ellenség előretörését és 
igen sok ellenséges páncélost tettek 
harcképtelenné. A német légierő az 
egész déli szakaszon is megtartotta a 
légi fölényt és 112 ellenséges gépet 
lőtt le. A középső szakaszon a né­
met csapatok tüzében összeomlottak 
az ellenséges ellentámadások, ame-

akarták tehermentesíteni.
A Finn-öbölben nehéz tüzérségünk 

megsemmistett egy ellenséges torpe­
dónaszádot. Német repülők bombák­
kal és tűzfegyverekkel támadtak két 
teherhajót, melyek elsülyedtek.

Északafrikában az ellenség támadá­
sai a nagy veszteség következtében 
tüzérségi és felderítő tevékenységre 
korlátozódtak. (MTI.)

Róma. (MTI). A Stefani Iroda je. 
lenti: Az olasz sajtó élénk figyelem­
mel kiséri a honvédalakulatok hősi 
harcait Voronyezs körül és kiemeli, 
hogy a honvédkötelékek nagyban köz­
reműködtek a fontos hídfők biztosítá­
sában és minden ellenséges ellentá­
madási kísérletet csirájában folytattak 
el. A Regime Fascista beszámol arról, 
hogy a magyar gyorsseregtestek a Do. 
nec medencében harcolva az oroszok 
hátába kerültek és megszállották a 
Don innenső folyását. A Messagero a 
magyar gyorscsapatok igen fontos sze. 
repéről ír a rosztovi csatával kapcso­
latban.

Mesterséges híresztelés — második
arcvonal helyett

Berlinből jelentik: (NTI.) Illetékes 
helyen közük: A második arcvonal 
felállítására irányuló kísérletekkel 
foglalkozva, Berlinben azt mondják, 
hogy meglehetősen közömbös, mikor 
és hol akarják felállítani a második 
arcvonalat. Berlini katonai körök 
hangsúlyozzák, hogy Németország 
erre minden tekintetben felkészült, 
még pedig olyan jól, hogy a szövetsé­
gesek még mindig vonakodnak meg­
kísérelni a második arcvonal felállí­
tását. Ezzel kapcsolatban feltűnőnek 
minősítik, hogy a Reuter-iroda olyan 
jelentéseket terjesztett, melyek sze­
rint a Hamburg ellen végrehajtott tá­

madás a legnagyobb arányú volt az 
eddigi ily nemű műveletek között, 
melyeket az angolok a németek el­
len végrehajtottak. Itt úgy vélik 
bogy a Hamburg elleni támadásról 
erősen túlzott híresztelésekkel pro­
pagandaanyagot vezetnek be, amely­
nek célja a második arcvonal mester­
séges felállítása. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Lent 
százados, a tölgylomb tulajdonosa a 
legeredményesebb éjszakai vadászre­
pülő, brit bombázóknak legutóbb 
Hamburg ellen intézett légitámadása 
során aratta 42-ik és 43-ik éjszakai 
vadászgyőzelmét. (MTI.)

Marshall tábornokot nevezik ki a 
szövetséges haderő főparancs­

nokává
Genfböl jelentik: (NTI.) A new- I lése szerint valószínű bogy Marshall 

yorki rádió nagyon jól értesült wa- tábornokot nevezik ki valamennyi, 
shingtoni forrásból származó jelen- * szövetséges haderő főparancsnokává, térnek haza hazájukba.

Amszterdamból jelentik: (NTI-) A 
brit tengernagyi hivatal közlése sze­
rint csak most tették közzé a Hermes 
brit repülőgépszállító hajó veszteség­
listáját. A Hermest a Benge'i-öböi- 
ben sülyesztették el. Elveszett 286 
ember, kötük a kapitány és 12 tiszt.

»-So*

Német, olasz, magyar és svéd állam­
polgárok érkeztek haza Középameriká. 
bél. Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: 
A birodalmi külügyminisztérium gon­
doskodott a középamerikai német ál­
lampolgárok hazaszállításáról. A Drót. 
tingholm nevű svéd gőzös fedélzetén 
(524 német, 124 olasz, 2 magyar és 4 
svéd állampolgárral hétfőn futott be 
a göteborgi kikötőbe. Valamennyien 
különböző középamerikai államokból 
jöttek. Göteborgban ünnepélyesen fö­
ladták őket Innen különvonatokon
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Még mindig vannak macskazugok
Európában!

A jelenlegi háborúban is a fekete 
és zugkereskedelem a zsidók fő jö­
vedelmi forrása. Mindazokban az or­
szágokban, ahol a zsidóság működé­
sét nem gátolták meg szigorú rende­
letekkel. virágzik a zsidó fekete ke­
reskedelem. Határtalan kapzsiságuk­
ban még attól sem riadnak vissza a 
zsidók, hogy a világzsidósé.g érdekei­
ért harcoló népek rovására gazdagít­
sák magukat. Az Egyesült Államok­
ban például, mint hadfelszerelési 
nagyiparosok és hadseregszállítók 
gazdagodnak mértéktelen módon, 
más Országokban pedig fekete keres­
kedelmet folytatnak és ilymódon biz­
tosítják a maguk profitját. Különö­
sen Angliában öltött olyan hatalmas 
méreteket ez a zsidó feketekereske­
delem, hogy gazdasági téren egyene­
sen veszélyezteti az angól hadviselés 
érdekeit.

De hogy még az európai szárazföl­
dén is létezik ilyen zsidó fekete ke­
reskedelmi dominium, az kitűnik a 
„Frankfurter Volksblatt" külföldi le­
velezőjének. Jan von Wérthnék hír­
adásából, aki jelenleg a Riviérán tar­
tózkodik és ott behatóan tanulmá­
nyozta a zsidó zugkereskedelem (izéi­
méit. A „Frankfurter Volksblatt" 
1942. április 19., 22 és 23. számában 
Jan vórt Wérth nyilvánosságra hozza 
a Nizzában és Mónte Car'óban vég­
zett megfigyeléseit. A nizzai zsidó el- 
dorádóról írt hosszabb cikkéből idéz­
zük a következő légjellérnzőbb rész­
leteket:

Nehéz az élei Nizzában
„Kétségtelen, hogy a Riviera gyön­

gye, a Cóté d'Azur legmostohábban 
ellátott városa. A mindennapi kenyér 
utáni hajsza itt nehezebb és keserve­
sebb. mint bárhol Franciaországban. 
Ennek oka az, hogy ez a város telje­
sen elzsidósodott és a feketekereske­
delem hatalmas méreteket öltött. Ez 
a zsidó kereskedelem olyan tért hó­
dított, hogy a rendes kereskedelem 
szinté nem is jut már szóhoz. A sta­
tisztika adatai szerint a nizzai kerü­
letben ma is 15.000 zsidó lakik. Ezek 
csaknem mind a különböző európai 
országokból emigráltak és a legkü­
lönbözőbb manipulációkkal keresztül­
vitték hogy Monaco államban letele­
pedhessenek. Míg Cannes-ben már 
alig látunk zsidót, Nizzában úgy tű­
nik, mintha Palesztinában lennénk. 
Kezdetben szállodákban laktak a Niz­
zába érkező zsidók. Időközben azón- 
háft nagyob sokan közülök magán­
lakásokat bérelte, mért azokban -ke- 
vésbbé voltak kitéve a közvélemény 
kíváncsiságának és törvényellenes 
üzelmeiket zavartalanul folytathat­
ták.

Feleitek mindent a ven- 
défflőhben

Odáig fajultak már üzelmeik, hogy 
a legnagyobb szállodák étlapjairól, —>- 
néhány kivételével — éltünték azók 
az étéi ék is, amélyék pedig az élélmi- 
szerjégyek alapján mindén halandó­
nak kijárnak. Ezek mellett azonban 
ott vannak a zsidók által vezetett ét­
termek, amelyekben uzsoraáron a vi­
lág minden Ínyencségét meg lehet vá­
sárolni. Egy ebéd, vagy egy vacsora 
ára 10 márkánál kezdődik. Az ebéd­
hez, — mint kötelező italt — pezsgőt 
szolgálnak fel, de persze külön fel­
számítják. Az étlapon szerény főze­

lékfélék szerepelnek, de a tányéron 
a főzelék alá rejtve tálalják fel a 
húst. Elképzelhetjük, hogy milyen­
körülmények között mi marad a fran­
cia lakosságnak, amelynek hosszú 
sorba kell állania, ha néha napján ne 
akar jutni egy zsebéhez mért szerény 
vendéglőbe. Vaj és burgonya már 
egyáltalán nem szerepel a beszerez­
hető élelmi cikkek között. Ezeket 
semmi pénzért nem lehet megkapni 
és csak a zsidó háztartásokban van­
nak felhalmozva Ebben a városban a 
közellátás szempontjából egyenesen 
botrányos a helyzet és az embernek 
önkéntelenül is az a kérdés tolul aj­
kára, hogy meddig tart még az otta­
ni őslakosságnak türelme és ezek a 
szerencsétlen, megkínzott emberek 
mikor lázadnak fel ez ellen a zsidó 
kényuralom ellen.

Nizzában „békebeli“ sajtó- 
állapotoh vannak

Nizza város sajtója teljesen zsidó 
befolyás alatt áll és a zsidó érdekek 
támogatója. Ez azokból a naponta 
mégjélénő szenzáció-tudósításokból 
állapítható meg legjobban, amelyek­
nek híreiben óvatosan ügyelnek arra, 
nehogy kedvét szegjék a város fize­
tőképes zsidó vendégéinek. így pél­
dául elvből nem közölnek német, 
vagy olasz híreket, hanem elsősorban 
szovjetorosz, angol és amerikai és 
még legfeljebb japán híreket, mert 
hiszen Japán messze fekszik. És 
amenyiben ezek a fenti forrásokból 
merített hírek is kedvezőtlenül hang­
zanak, akkor azzal nyugtatják meg a 
nizzai zsidókat, hogy még nem erősí­
tették meg azokat hivatalos helyről 
Mindenesetre igen óvatosak, mert ta­
pasztalatból és megfigyelésekből tud­
ják, hogy a zsidó vendégek milyen 
csüggetegen és reszketve kapnak 
minden nap a „sajtpapir" felé, attól 
rettegve, hogy kedves bolsevista ba­
rátaiknak megint vissza kellett vo- 
nulniok egy kicsikét, Csak az a cso­
dálatos, hogy a parányi Monaco ál­
lamnak hatóságai „kundcsaíjaiknak" 
eme kívánságait ebben a formában 
támogatják, annak ellenére, hogy a 
Vichyből érkező utasítások a kommu­
nizmus elleni erőteljes harcot sürge­
tik. Monaco még mindig azt képzeli 
be magának, hogy ő állam az állam­
ban".

Ahol még mii is szívesen 
látják a zsidókat

„Figyelemreméltó még az is, hogy 
Nizza városa miként foganja állomá­
sán az idegeneket. Ott áll egy fon­
toskodó mónegéniai rendőr és ellen­
őrzi a csomagokat. Az a megbízatása,

Értesítés!
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Az érdekelteknek tudomására 
hozzuk, hogy a Húsipari 
szakosztály irodáját az 
Ipartestület székházából a
Nagyváradi Húsiparnak 
Szövetségének Közvágóhíd! 

telepére helyeztük át.
Einökséc.

hogy a fekete kereskedőkét leplezze
le. Jóakarata a kofferek kinézése és 
elegáncíája szerint igazodik. Ha a 
kofferek tele vannak ragasztva szál­
lodai cédulákkal, akkór tovább me­
het az utas, ha azonban nincs rajtuk 
cédula, akkor fel kell nyitni a kof­
fert és feltárni a tartalmát a régi elv 
szerint: „a kicsiket felkötik a nagyo­
kat pedig futni hagyják".
- „Az Isten szerelméért, csak egyet­
len zsidót sem elcsípni, mert az ál­
lamcsődöt jéléntene. Ez a jelszó. Ta­
lán fölösleges is említenünk, hogy ez 
a teljésén elzsidósodott ország min­
den képzelhető alkalommal zsidó 
„művészeket" léptet fel. Az ötórai 
teánál a „Sférn"TZénekar játszik, míg 
Móritz Gőldmann, valamint Levy az

„esti koncertet" rendezik. Hogy ts 
hetne máskép? ..."

„Miközben köröskörül mindén h*.
zon és táblán az áll, hogy ez 
egész tönkrement világ eladó, a zsj. 
dó uraságokrak még van kedvük fe< 
ketekereskedelmet űzni amely az 
egész őslakó kereskedő társadalom 
és a lakosság tönkretételét eredmé­
nyezi

Amikor Európában az utolsó nagy. 
takarítás már folyamatban lesz, nem 
szabad megfeledkeznünk Nizzáról 
sem."

Eddig tart a „Frankfurter Volks­
blatt" híradása. A franciáknak, akik 
jelenleg azon dolgoznak, hógy orszá­
gukban megtörjék a zsidók hatalmát, 
— nézetünk szerint ennék a tisztoga­
tási folyamatnak során nem szabad 
megfcledkezniök Nizzáról sem. Re. 
mélhetőleg a francia nép érdekében 
sikerülni fog ezt a zsidó istállót drót- 
seprű vei kitisztogatni.

(Világszolgálat)

Augusztus 1-én 
uj helyiségében nyílik meg 

a Városi Könyvtár
Beszervezték a könyvnap összes kiadványait s még újabb 

vásárlásokat eszközölnek
Akik a betű iránt ma még komolyab­

ban érdeklődnék, tudják. hogy a 
könyv, a magyar írás legkomolyabb és 
legerősebb mentsvára ebben a városban 
a nagyváradi városi nyilvános könyv­
tár. A városi könyvtáron kívüli olvasókö­
rök és magánkönyvtárak részint a 
klasszikus értékű, ritka becsli múltbeli 
munkákat nélkülözik és csupán divatos 
új könyvekkel szolgálnak a közönség­
nek, részint pusztán a ma már csak 
muzeális értékű irodalmi termékeket 
őrzik. A folyóirat ..kultuszról*4 jobb. 
ha nem is beszélünk. Komolyabb folyó­
iratot — a városi könyvtár kivételével 
— olvasókörökben újságos bódékban s 
általában azokon a helyeken, ahol sze­
münkbe kellene tűnni — alig találunk. 
Van nívós lap. amelyért az állomás­

bódéhoz kell kizárártdokólni síinak, 
aki kíváncsi rá. Ide ugyanis tóegkiiMik. 
Néni tudjuk miért: felteszik, hogy az 
átutazók között mégis csak vati, aki 
nem csak ponyvát, jobb esetben napi­
lapot ólvas. vagy azért, hogy ez a hó­
dé az állomás könyvbódéjá. azt mutas­
sa mintha Nagyvárad is. mint Kolozs­
vár. Marosvásárhely és a többi váró- 
sok . . .

Mindezek felenilítését az tette idő­
szerűvé. hogy a városi nyilvános könyv­
tár, — amely ma már csaknem teljes 
— pár nap mulvä. új helyén és tartal­
mában. keretben kibővítve nyílik most 
niég azok előtt, akik ,ha nem is többen, 
de annyian élnek még itt Nagyvára­
don hogy p"v knnvvtár olvasóiát meg­
töltsék.

Központtól távolabb, de kényel­
mesebb keretek között

A kapunyitás küszöbén a könyvtár új 
terveiről, legutóbbi munkájáról, új idő­
beosztásáról Soós András. a városi 
könyvtár vezetője égyébként a követ­
kezőket mondotta:

-— A könyvtár átköltöztetése — mint 
ismeretes — már hetek óta tart. Az idei 
nyári szünet ezért tulajdonképpen nem 
is volt a mi részünkre tökéletes pihenő. 
Ez a murtka most végétért s űj munká­
nak ad helyet. Uj otthonunk s az olva­
sók új otthona augusztus 1-tő! — ek­
kor nyílik meg a könyvtári — a Mézey 
Mihály-utca 10. szám alatt lesz. Ez az 
otthon igaz. kicsit távolabb van a köz­
ponttól, viszont sokkal tágasabb és ké­
nyelmesebb rtiirtt a régi. Érdekes és 
számottevő változás hogy a felnőttek 
és diákok külön olvasókban forgathat­
ják a könyveket s az olvasók kiiiört- 
külön is több kénveimet nyújtanak az 
eddigieknél.

— A könyvtár hivatalos órái. — foly­
tatja Soós András — nem térnek el a 
megszokott időbeosztásunktól. Nyáron 
továbbra is reggel 8-tól 2-ig tartjuk a 
hivatalos órákat míz az olvasók dél­
előtt '10 órától 2-ie nlvu-f, In'!> a 
1- o-jvvtárbau s '-i, anebben az időbért

kapnak kölcsön könyveket. Szeptember 
1-től a téli időrend lép életbe, vagvis 
a közönség délelőtt 10-től 1-ig és dél­
után 4-től 6-ig járhat fel a könyvtarba.

Kézenfekvő kérdésünkre: t tágasabb 
keretekhez méltóan bővült-e <- könyvtár 
anyagában is. — Soós András a követ­
kezőké felelte:

— Az 1942. évi könyvnap valanlenv- 
nyi kiadását megvettük. Ezzel azonban 
a könyvtár gazdagítása még korántsem 
rtyért befejezést. Költségvetésünkben 
még 2 ezer pengő áll a rendelkezésünk­
re s ezt az összeget rövidesen fél is 
használjuk, hogy a könyvtár rtáiné! in­
kább megközelítse azt a színvonalat, 
melyet Nagyvárad közönsége, — szám­
ban — feltétlenül mégérdemél.

H. I.

Elindult az új berlini tőrök nagyúfi- 
vet állomáshelyére. Istanbul. (MTI) A 
Nemét TI jelenti: Szafet Árián, az új 
berlini török nagykövet juiius 27-én 
elhagyta Ankarát, hogy új állomás­
helyére utazzék. Az új kuib'sevj nagy­
követ. aueusztus 3-án utazik állomás­
helyére.
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Nagyváradi szemmel » 
Dunántúl kies dombvidékén

Rajtársiasság, „sárga karpaszományosok", üzleti előítéletek és a Hanza
A Déli Pályaudvarról induló Csáktor­

nyái gyors pár percre megáll a kelen­
földi állomáson és még tanúi lehetünk 
égy kedves jelenetnek. A mellettünk lé­
vő vágányon indulásra kész katonai 
szerelvény áll. Az egyik teherkocsiban 
jókedvű katonák nótáznak és amikor 
vonatunk megindul és búcsút intünk a 
honvédeknek, felfedezünk a társasá­
gukban egy fiatal zászlóst is. A zászlós 
úr együtt nótázott a víg honvédekkel 
és szinte látszott a katonák arcán, meny­
nyire jól esik nekik, hogy a tisztjük ve­
lük együtt van bajtársi közösségben és 
vállalja az utazás kényelmetlenségeit is, 
pedig utazhatott volna a kényelmesebb 
személykocsiban is.

Utitársaim közül többen megjegyzése­
ket is fűztek a jelenethez és valóság­
gal áradoztak a testvéri összetartásról, 
a bajtársi sorsközösségröl és más ha­
sonlókról. Azonban utazás közben min­
den téma hamar kimerül és amikor 
Székesfehérvárra értünk, már talán ép­
pen azok feledkeztek meg a Kelenföl 
dón látottakról, akik legtöbbet beszél­
tek róla.

*

A fehérvári állómáson nagy személy■ 
poggyásszal hordár kíséretében egy hölgy 
szállott fel a vonatra. A kocsi zsúfolt 
volt, de egy kis jóakarattal még lehe­
tett volna helyet szorítani. Azonban c 
hordár hiába járta végig az összes fül 
kéket, mert az utitársak sehol sem vol­
tak hajlandók megengedni, hogy a cso­
magokat elhelyezze. A hölgy kért, kti­
ny öt gőtt, majd sírva rimánkodott, hógy 
a csomagjait elhelyezze. Azonban min­
den hiába való volt, mert eredményt 
nem tudott elérni. A vonat lassan in­
dulni kezdett, a hölgy kifizette a hor­
dárt, aki mielőtt leugrott volna a moz­
gó vónatról, visszaszólt éppen az előbb 
említett, áradozó utitársaimhoz.

— Önök magyarok, — mondotta gú­
nyosán — és milyen szép, hogy ennyi 
részvéttel vannak egy másik utazó me­
gy ár iránt. Hej de ráférne önökre egy 
kis frbntszolgálát, — fejezte be a kor- \ 
dár és leugrott á vónatról.

Természetesen érre nagy felhördülés 
tolt a válasz és csak úgy röpködtek a 
„szemtelen“ jelzők a hordár után és 
az ,,érintett1' utitársak nagyon melegen 
érdeklődtek egymástól, hogy vájjon 
megjegyezte-e valaki a hordár számát, 
hogy feljelenthessék? Szerencsére senki 
sem tudta a számot és így nem lesz az 
ügynek folytatása.

Én csak csendesen mosolyogtam a fo­
lyosó végén és szerettem volna megszo­
rítani a derék hordár kezét, igazmon­
dásáért. Mert nagyon tetszik nekünk a 
bajtársiasság és a „testvéri összetartás , 
amíg magunknak is nem kerül áldozat- 
hit. Hogy azonban megtanuljuk, úgy
''átszik, katonának kell lennünk és „csak s 
égy éjszakára“ ki kellene mennünk 
frontra.

víztükre, majd napbarnított leventéket 
látunk gyakorlatozni a tó partján, 
Agárd állomáson pedig nagy, szembe­
tűnő felírás ötlik elénk, amellyen ez 
áll: ZSIDÓ STRAND. Ezen a területen 
most viszonylagos csend uralkodik, 
amióta a derék ,,sárga karpaszományo­
sok“ munkaszolgálattal töltik az idejü­
ket. Annál „nagyobb élet“ megy Siófo­
kon, ahová még mindig nagy előszere­
tettel tömörülnek ráérő és nyaralni vá­
gyó zsidók. Ezt a szép balatoni fürdő­
helyet a becsületes keresztény lakosság 
bánatára már nem is nagyon emlege­
tik másként, mint Zsidáfoknak. A to­
vábbi következtetéseket már az olva­
sóra bízzuk ...

*

A vetés általában mindenütt jót 
iger. Ha kissé megkésve is, de már 
mindenütt keresztekben van a termés és 
vígan zakatol a cséplőgép. A kukorica 
is szépen fejlődik, szőlőből pedig egyes 
helyeken rekordtermésre számítanak a 
gazdák, ha a peronoszpóra, vagy valami 
elemi csapás közbe nem lép. A dunán­
túli föld tehát megteszi a magáét, dó 
az emberek leikébe vetett maggal ott is 
baj van még helyenként.

Szombathelyen véletlenül összetalál- 
koztam egy régi barátommal, akit már 
évek. óta nem láttám. A nem várt vi­
szontlátás örömein átesve, egymás dol­
gairól kezdtünk kérdezősködni. Elmond­

ta, hogy kisfizetésű hivatali állását ott­
hagyta s elvállalta az egyik gyár dunán­
túli képviseletét. Gondolta, hogy a most 
megúiuló keresztény gazdasági életben 
nem lesz nehéz dolga egy törekvő fia­
talembernek. Azonban a gyakorlat egé­
szen más mutatott.

A keresztény kereskedők — mint ba­
rátom mondotta, — már annyira meg­
szokták, hogy az árut a termelőtől a 
főrgalombahozó kereskedőig zsidók köz­
vetítsék, hogy bizalmatlanok a keresz­
tény utazóval szemben. A zsidó keres­
kedők pedig mindent megtesznek, hogy 
védelmezzék a zsidó ügynökök immár 
vészesen ingadozó állásait. Keresztény­
től csak a legnagyobb rábeszélésre haj­
landók vásárölni szemszúrásból, amíg a 
zsidó ügynökökkel többezerépngös üzle­
teket. kötnek.

Tudjuk, hogy ez már nem tarthat so­
káig így, de’ érdemes elgondolkozni azon. 
hógy amíg egy bizonyos tábor minden 
követ megmozgat, hogy az összedöléshez 
közelálló bástyáit minden erővel védel­
mezze, addig a mi sorainkban még min­
dig nagyszámmal vannak olyanók, akik 
előítéletektől eltelve, nem tudnak öntu­
datra ébredni és kellőképpen munkál­
kodni saját fajtájuk megerősödése ér­
dekében.

*

Ha már így szó esett a kereskedelem­
ről, érdemes említést tenni egy olyan in-

Toyo együttműködést ajánlott
fel Indiával

Japán célkitűzése a háborús szervezet további 
kiépítése *— mondotta a miniszterelnök

Osakából jelentik: (Stefani.) Toyó 
miniszterelnök több mint húszezer 
főnyi hallgatóság előtt vázolta a vi­
lághelyzet kepét. Megállapította, 
hogy a japán nemzet programmja a 
háborús szervezet további erősítése. 
Az Indiához intézett felhívásban han­
goztatta, hogy Japánnak szilárd el­
határozása, hogy nem engedi meg 
Indiában az angol-amerikai befolyás

érvényesülését. Hozzátette, hogy Ja­
pán nem habozna égyüttműködni In­
diával, hogy hozzásegítse évszázados 
törekvéseinek megvalósításához. — 
Ausztráliához intézett azután figyel 
meztetést. Kijelentette, hogy Íja 
Ausztrália vezetői kitartanak céltalan 
elhatározásuk mellett, Japán nem is­
mer kegyelmet és Irgalmatlanul ic- 
veri Ausztráliát. (MTI.)

Csang Kai Sek az angolokkal akarja 
békiteni Ghandit

Az efféle zárató jelenségektől élté _ 
hintve az út gyönyörű. Vígan pöfékelve 
kanyarog vélünk a vonat a Duna mellett.
Az ezüstösen csillogó viz egyik partján 
a csepeli gyárvárost látjuk a sok ég/Je- 
nyúló füstölgő kéménnyel, a másik ol­
dalon a festői Budafokra nyílik szép 
kilátás, majd keresztül robogunk Érd 
állomáson. A távoli domboldalról büsz­
kén lengeti felénk a szél a KÁLÓT 
Népfőiskola homlokzatán lévő zászló 
üdvözletét. ^akadayozza a

ttünk i 1 alföld területe

Sanghaiból jelentik: (Stefim.) Hír 
szerint Csatig Kai-Sék tábornagy meg 
bízásából egy kínai ezredes Indiába 
utazott, hogy Gandhit rábírja az an­
golok ellen tervezett engedetlenségi 
hadjáratának visszavonására. Való­
színűnek tartják, hogy az ezredes ki­

ll küldése Anglia sugalmazására tör­
tént. (MTI.)

Bangkokból jelentik: (Stefahi.) Az 
jj angol hatóságok Béngalia Pandjab

tartományban letartóztatták a kom­
munistaellenes mozgalom több veze­
tőjét, akik a kommunisták működé­
sét engedélyező angol rendelet után 
is folytatták tevékenységükét. Az iti- 
diai alkirály ugyanakkor 75 kommu­
nista vézetőt kiengedett a börtönök­
ből. Az indiai kommunista páit mái 
javában foglalkozik a komniunista 
séjtréndszer kiépítésével. (MTI.)

iézményről is. amelyik élénk példája a 
magyar kereskedelem életrevalóságának 
és a népi szövetkezetek áldásos vélték
nak.

Látogatást tettünk a felvidéki Hanza 
szövetkezetek galántai központjában is. 
Szülay Ferenc, a Hanza hivatalos közlö­
nyének a főszerkesztője fogadott és ked­
ves közvetlenséggel kalauzolt végig a 
központ különböző osztályain és 'aktá­
raiban. Az első meglepetés akkor ért, 
amikor az áruosztály igazgatójának iro­
dájában ültünk és belépett az egyik 
tisztviselő valami jelentcnivalóval, Egy­
szerű ,,jónapot kívánok"-hal üdvitzö te 
tíz igazgatót és bennünket. Ez az egy­
szerű ■ >* letmészetes köszöntési mód 
azonnal feltűnt es valahogy ki^rezlem 
belőle, hogy sokkal őszintébb és több 
tisztelet rejlik benne, mint a már szo­
kássá vált és boka össze veréssel és gór- 
nyedéssel fűszerezett „alázatos tiszte- 
letem“-ben. És feltevésemben nem is 
csalódtam, mert az a szellem, amelv a 
Hanzánál kifejlődött, a cseh elnyoma­
tás eredménye, amikor egy pár fiatal­
ember összefogott, hogy a cseh-ssidó 
gazdasági kizsákmányolás alól megvédje 
ti felvidéki keresztény magyar kisebbsé­
get. .4 kezdeti nekilendülés tüze még 
mindig benne ég a szövetkezet minden 
tisztviselőjében és munkásában és mun­
kájukat ma is úgy végzik, mint. egy 
család, tágjai, akik nemcsak sajátma- 
guhért, hanem az összességért dolgoz­
nak.

*

Kérdésünkre a következő adatokat 
tudjuk még a Hanza élétéből. 1925-ben 
létesült a szövetkezet Nagy Józséf igaz­
gató kezdeményezésére, aki ma negy­
venhat esztendős és ma is a szövetkezet 
élén áll. Jelenleg 250 faluban és felvi­
déki városban van fogyasztási szövetke­
zét és kb. 6Ó0Ó család közel negyed- 
millió emberrel tartózik a kötelékébe.
A központ az egyes szövetkezetek felett 
Csak felügyeleti jogot gyakorol és áruval 
látja el őket, egyébként minden egy és 
szövetkezet önálló jogiszemélyiséggel 
bir és önkéntes társulás útján jön létre. 
Mint hangoztatják, nem a szövetkezetek 
sokasága a fontos, hanem az embereket 
akarják rénevelni a szövetkezés elő­
nyeire.

A többszáz munkást és tisztviselőt 
foglalkoztató szövetkezetben nincsenek 
mammutfizetósek. Mindössze három igaz­
gató van, akiknek a fizetésé éléri az 
ezer pengőt. Ezzel szemben a kezdő ke- 
reskédősegéd fizetése 143 pengő, árúit, 
évenként 20 pengővel emelnek. Köve­
tésre méltó példa az is, hogy ha égy 
munkás megházasodik, akkor 50 pengő 
fizetésemelést kap és a gyermekek után 
külön 15 pengőt, katonai Szolgálat ese­
tén pedig a bevonulás egész tartamára 
az egész fizetést folyósítják. A családi 
házak építését is tervbevették, azonban 
eddig mindössze nyolcat tudtak tető 
alá hózni. míg a még tervbevett ötven 
házat a közeljövőbén szeretnék felépí-

Koleráiéin» (símg&hg Kínéban

Tovább haladra megcsillan előtrunuv 
a Velencei-ló sással, náddal szegélyezett

Bangkok. (MTI). A Német TI jelenti: 
A bangkoki rádió jelentése szer nt 
Csungking Ivina déli kerületeiben ko. 
relajárvány tört ki. A taiföldi kor. 
mány a rádió közlése szerint óvatos 
sági intézkedéseket tett, hogy meg-' 

járvány átterjedéséi 
re.

Gcnjböl jelentik: (INTI.) Donald

Nelson, az amerikai fegyverkezési 
ipar vezetője kijelentette, hogy noha 
az Egyesült Államok idei háborús 
termelése a múlt évihez viszonyítva 
jelentős emelkedést mutat, ez az 
emelkedés mégsem szolgáltat okot 
túlhajtott derűlátásra. A termelés fo­
kozásához szükséges munkálatok 
nagyrészét még nem végezték ti.

feni. Hivatalos lapuk is van, amely 
40.000 példányban jelenik még és azt óz 
összés tagok ingyén kapják.

*

Dunántúli útunkról visszafelé jövet,
I alkalmunk volt Székesfehérvárt is Még- 
í tekinteni. A város közepén elterülő 
Irómkértbeú István királyunk kötőből.
I származó emlékek ébresztik, fel- ben­
nünk az ősök tiszteletét és egy pilla­
natra elmerengünk a dicsőséges magyar 

1 múlton. A régi kövek biztatást sugároz­
nak felénk, hogy történjék bármi, de a 

\ romokon erős várát tudunk még építeni. 
Ezt a bizakodást csak még erősebbé te- 

\ szí bennünk Prohászka síremlékének 
megtekintése. Talán nem véletlen, hogy 

I így egymás mellé került a régmúlt és a 
I lánglelkii püspök örök igazságokat 
eszünkbe juttató emléke.

(Vándor

m
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Dr Incze Gábor Nagyvárad-Újváros 
uj református lelkésze

íyy UH au auifokökifvelt 
takteten

SZÜLETÉS- Dankuj Dénes városi 
nyugdíjas leánya Viola. Molnár And­
rás alk. Lapeiiíínios leánya Eszter. Fa 
kács Endre György hentes és mészá­
ros fia Endre. Péter Sándor munkás 
fia Sándor. Dandc Mihály pékséged 
leánya Piroska. Urai Pál asztalosse­
géd fia Gyula. Takács Zoltán keres­
kedő fia Péter, Ferenc. Trok János 
vasesztergályos fia Péter. Pataki 
György' kereskedő fia László. Szent- 
györgyi Sándor órabéres fűtő fia Jó­
zsef. Szabó István kubikos leánya Er 
zsébet, Margit. Újlaki József kádár­
mester fia József. Homoki István 
ácssegéd leánya Piroska. Homoki Ist­
ván ácssegéd leánya Irén. Kertész 
László órás és ékszerész fia Pál, 
György. Appel Mihály piaci árus fia 
Sándor. Riff József alk. munkás leá­
nya Mirján. Bán Béla Máv. fékező 
fia Béla. Ifj. Serbán Pál uradalmi 
tiszt leánya Ágnes, Mária. Pop Mi­
hály városi vasúti fékező leánya Mar­
git, Juliánná- Farkas Sándor angora- 
nyultenyésztő fia Artur. Szalontai Já­
nos téglagyári munkás leánya Margit. 
Jakab János asztalossegéd leánya 
Anna Mária- Sárközi Sándor napszá­
mos fia Sándor, Mihály. Oláh Ernő 
levente csapatparancsnok fia István, 
György, László. Dr. Pédery Ferenc 
Béla p. ü. segédtitkár leánya Irén, 
Ilona, Éva.

*

HÁZASSÁG. Katona Lajos bt. őr­
mester és Szatmári Erzsébet. Dr. 
Pásztor Pál orvos és Kepes Erzsébet. 
Turzó Sándor könyvkötő segéd és 
Tvukodi Margit. Miklós József Máv. 
órabéres fékező és R. Mikló Terez. 
Solymosi János Máv. segédtiszt és 
Vajda Mária. Pataki Antal tsz. sza 
kaszvezető és Bozsányi Margit. Simon 
József kf. napszámos és Jakab Zsu­
zsanna.

*

HALÁLOZÁS. Hirschler Ferenc 68 
éves. Dringó Dezső 61 éves. Vágó 
Zoltán 19 éves. Varga Klára 6 hóna­
pos. Erdélyi István 41 éves. özv. Ko­
vács Béláné szül. Kubik Juliánná 77 
éves. Lucskai Sándor 10 hetes. Rácz 
Zsuzsanna 11 hónapos. Fekete Simon 
55 éves. Ackermann Géza 34 éve«. 
Tóth Sándor 5 hónapos. Papp István 
29 éves. Rósa Lajos 62 éves. Szabó 
József 47 éves. Menárszki József 38 
éves- Czeglédv Julianna 53 éves. Má­
tyás Lajos 17 éves. Hegedűs Ilona 29 
éves. Krausz Mihály 58 éves. Obros 
József 10 éves. Kácsor Béla 2 hóna­
pos, Varga Anna 5 hónapos. Mihajlo- 
vits Izidor 66 éves. Trokk Péter 1 
óra. Ladányi Zsigmondné sz. Kovács 
Irén 27 éves. Fényes Sándor 20 éves. 
Tímár Ferenc 79 éves. özv. Mikié 
Miklósné sz. Párzsa Mária 53 éves. 
Akhim Anna 10 hónapos. Galambos 
Sándor 4 hónapos. Ungár József 36 
éves. Mészáros Imre 74 éves. Vere- 
belyi István 51 éves. Bárány Foren», 
55 éves. Csengeri István 48 éves. Mo­
nostori Ferenc 29 éves. Frenkel Jó­
zsef 24 éves. Magyari Józsefné szül. 
Gombos Margit 42 éves. Zajzon Ká­
roly 26 éves. Izsák Manó 54 éves. 
Varga Mdikó 7 hónapos. Hoducz Szil­
via 7 hónapos. Fáber Mária Éva 5 
hónapos. Téglás József 9 éves. Ko­
vács Árpád 32 óra. Nagy Lajos 45 
éves. özv. Lichtmann Lajosné sz. Un­
gár Szeréna 75 éves. Varkucz Lajos 
54 éves. Petrucz Lőrinezné sz. Cue 
Virág 46 év**«.

A nagyvárad-újvárosi református egy­
házrész vasárnap töltötte be Sulyok 
István piispöív örökét az újvárosi lel­
készségben. Amint annakidején megír­
tuk. meghívás útján először Debreceni 
István temesvári lelkészre esett a vá­
lasztás. Debreceni István azonban gátló 
okok folytán nem jöhetett át Magyaror­
szágra s így a presbitérium dr. Incze 
Gábor budapesti egyházmegyei vallás­
oktatás! igazgató-lelkész meghívása mel­
lett foglalt állást.

Vasárifap délelőtt 11 órakor a ren­
des istentisztelet után tartották meg a 
választást az újvárosi templomban. A 
választás igen nagy érdeklődés mellett

A Magyar Tudósító jelenti: A 
kincstár egyik bérháza lakójának fel­
mondott és miután a lakó a felmon­
dást nem fogadta el, a felmondás ér­
vényességének kimondására per ke­
letkezett. A kereset az 5777—1941- 
M. E. sz. rendeletre hivatkozva azzal 
érvelt, hogy a lakásra vidékről Bu­
dapestre helyezett minisztériumi tiszt­
viselők részére van szükség. A járás­
bíróság a keresetnek helyt adott. A 
törvényszék lakásügyi bírósága dr- 
Gémesi István tanácselnök elnöklete 
alatt hozott ítéletében a járásbíróság 
ítéletét megváltoztatta és a keresetet 
elutasította. Az ítélet indokolása sze­
rint az a körülmény, hogy a kincstár 
a felmondott bérleményt vidékről át­
helyezett tisztviselők elhelyezése cél­
jából kívánja igénybevenni, nem 
olyan közérdekű és nem jelent olyan 
elkerülhetetlenül fontos szükségletet, 
ami az adott esetben a felmondást in­
dokolttá tenné. Igaz ugyan, hogy az

Budapestről jelentik: A magyar 
nemzet vértanúinak emlékműve előtt 
augusztus 6-án. este 7 órakor a Fe­
hérház Bajtársi Egyesület ünnepséget 
rendez, amelynek keretében a keleti 
országrészek, Erdély és a Délvidék 
részeinek visszatérésével kapcsolat-, 
ban az ottani vértanuk neveit meg­
örökítik. A vértanuk ünnepnapját 
országszerte megrendezik s Buda­
pesten a vértanuk emlékművén a kö­
vetkező új neveket vésik be emlékez­
tetőül a késői utódok számára:

Ahafája közséeből fíarthn József. 
Alsólugosból Bika Lőrinc, AnátfaV 
váról Antal József, Baka G. József. 
Boda Péter Farkas István. Gaudi 
István Gyenge Mátyás. Herczeg Ist­
ván. Horváth János, Juhász István, 
Jurc^ek István, Kardos Antal. Kere­
kes Bernát. Kerekes B József Sípos 
István. Sóki István Sóki G. Pál, 
Szentesi János Varga József és Var­
sa Mátyás. Bércekről Fórizs József. 
Bo^dándból Haksai Albert Domo­
kosból Balázs <í 'murl. P:1 ’ ,-ól Ro­
scher Mihály. B’-'rgodhó1 Bedöliázy

folyt le a zsúfolásig megtelt temp­
lomban.

Bartos Adorján egyházmegyei tanács- 
biró ismertette a hívek előtt az egyházi 
törvényszék választási intézkedéseit, 
majd felvetette a kérdést, nyilatkozza­
nak a választók, magukévá teszik-e a 
presbitériumnak Incze Gábor meghívá­
sára vonatkozó határozatát.

A választók túlnyomó többsége a 
presbitérium állásfoglalását osztotta.

Ezután a választás vezetésével meg­
bízott Szűcs László és Barthos Ador­
ján Incze Gábor dr-t a váradujvárosi 
egyház megválasztott lelkészének nyil­
vánítja ki.

5777—1941. M. E. sz. rendelet nem 
jelöli meg pontosan hogy milyen 
szükségletek kielégítése végett élhet 
felmondással a kincstár, azonban 
irányadóként megjelöli hivatalok el­
helyezését és azt az esetet, amikor a 
felmondott helyiséget saját céljaira 
és maga kívánja használni. Ha a ren­
deletnek a kincstár álláspontja sze­
rinti értelmezést lehetne adni, telje­
sen felesleges lett volna a közszolgá­
lati alkalmazottak lakásszükségleté­
nek biztosítása céljából később élet- 
beléptetett és az 5777—1941. M. E. 
sz. rendelet kiegészítésének tekint­
hető 5740—1941. M. E. ez. rendelet­
ben szabályozott igénybevételi eljá­
rás. Mindenesetre figyelemmel a tör­
vényszék álláspontja szerint a fel­
mondólevélben felhozott okból a 
kincstárt a felmondás joga az 5777— 
1941. M. E. sz. rendelet alapján nem 
illeti meg és a felmondás érvényte­
len.

László, Felsőbányáról Kocsis Imre. 
Hadaról Erdőközi István, Édler Ja­
kab, Fekete Ferenc, Hocz András, 
Kulcsár Miklós Löser András, kóser 
M. András. Nagy András, Rácz And­
rás, Rácz Andrásné, Rácz Mihálvné, 
Sánta F. I. András, Somogyi Miklós. 
Szabó István, Kolozsvárról Zeyfalvi 
7ayk József, Mikóujfaluról Barthos 
György, Bujhól Tamás János, Szent- 
egvházasfaluról Tankó Dénes Sza- 
mosujvárró! Marosán György, Szőke 
János. Tardoskeddről Vincze Ká­
roly, Körömiről Balázs Mihály. Nyá- 
rádremetéről Kovács Imre. Sóvárad­
ról Farkas Dénes és Szentháromság­
ról Sánta Albert neve szerepel majd 
a vértanuk emlékművén.

FERENCJÓZSEF
, KESERijVIZ

Rádiókészüléket csak előze­
tes ennedély alapián szabad 
előállítani, forgalombahoznl 

vagy átruházni
A kereskedelmi és közlekedésügyi 

miniszter rendeletét adott ki, amely­
nek értelmében rádió adó- és vevő- 
készüléket csak előzetes engedély 
alapján szabad megszerezni, birto­
kolni, átruházni, forgalombahozni, 
vagy külföldről behozni. Az enge­
délyváltási kötelezettség szempontjá­
ból rádiókészüléknek kell tekinteni 
a rárióhullámok gerjesztésére, adá­
sára, vételére, vagy egyenirányítására 
alkalmas alkatrészek egybeépített, 
illetőleg összekapcsolt gépezetét.

Nem szükséges előállítási engedélyt 
kérni annak, aki kizárólag saját hosz- 
nálatára épít e rendelet intézkedései­
nek megfelelően vevőkészüléket s ha 
ilyen készülék iizembentartására en­
gedélye van. Nem tekintendő rádió­
felvevőknek a hangfrekvenciák erő­
sítésére szolgáló készülék, sem a ki­
zárólag orvosi és gyógyászati célokra 
szolgáló berendezés. Rádióvevőkészü­
léket az engedélyes mások részére 
pénzért, vagy bármilyen más ellen­
szolgáltatásért semmiféle jogcímen át 
nem adhat. Vita esetén annak eldön­
tése, hogy bizonyos alkatrészek egy­
beépítését, összekapcsolását rádióké­
szüléknek kell-e tekinteni, vagy sem, 
a kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter hatáskörébe tartozik.

A rendelet a hivatalos lap szom­
bati számában jelent meg és a meg­
jegyzéseivel egyidőben hatályba is 
lépett. A rádiókészülékek előállítá­
sára és forgalombahozatalára régeb­
ben kiadott rendeletek hatályukat 
vesztették.

Kiknek fellebbezéseit 
fárgvaüa a II. számú adófei- 

szólamlási bizottság iulius 
29-én?

A II. számú adófelszólamlási bi­
zottság a „Dobó Katica“ polgári 
leányiskola (volt .,Notre Dame de 
Sion“) helyiségében, Horthy Miklós­
ét 36., I. em. 1942. július 29-én, dél­
után 3 órakor az alábbiak adófelleb­
bezéseit tárgyalja: Fohn Izsák Mik­
száth K-u. 11, Weinstein József Má­
tyás király-út 87, özv. Jánossy Jó­
zsefné Mátyás király-út 27, Mihály 
Herman Kolozsvári-út 82, Jung Mór 
Pál-u. 65. Kovács Elek Török Igr.ác- 
utca 30, Sütő János Török Ignác-u. 
68, Fodor Ferenc Török Ignác-u. 2, 
Seiler Miklós Török Ignác-u. 12. 
Csejtei Lajos Árpád vezér-u. 49. Bors 
János Árpád vezér-u. 10, Tokai Kál­
mán Rádai Gedeon-u. 9. sz. Kará­
csonyi Benjáminná Árpád vezér-út 
65, id. Pogány János Vasut-u. 5, 
Both Imre gr. Teleki Pál-u. 45, Kö- 
zépcssv Kálmán Szent Jcromos-u. 6, 
Nagy Sándor Kocsán János-u. 21, 
Czoldán Flórián Bástya-u. 8. Ser­
főző Gábor Béke-u. 3, Pap Imréné 
Madrid-u. 9, özv. Magyar Sándorné 
Fácán-u. 3. Freistadt László Tompa 
Mihály-u. 68, Clonda János Rákóczi­
ét 11, Törő József Halász-u. 16, 
Czira Kálmán Apáca-u. 28. Ritter 
Miklósné Beniezki-u. 2, Szőke An­
dor Endresz György-u. 5 Beké Jó­
zsef Berlin-u. 30, Tmplon János Szé­
chenyi piispök-u. 19. Salász István 
Wekerle Sándor-u. 5, Felföldi Sán­
dor Rét-ii. 17. Katona Mihály Attilá­
in ld

Mikor lehet felmondani a 
kincstári bérházak lakóinak?
Bírósági döntés az 5777 1941. sz. rendelet alkalmazásáról

Uj neveket vérnek a magyar nemzet 
vértanúinak emlékművére
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HÍREK
Beerke-se tőség és kiadóhivatal- 

NAGYVÁRAD, 
tmian Bmő-DTCÁ 6 U1M 

Yalafon: U—17.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Égése évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 peng« 
Poetatakarékpéjiatári csekkszámlánk 

Márna: 72.301.
Képieteket eem ideák rima.

Rémhírterjesztés a sertés- 
levágásokkal kapcsolatban
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Egyée községekben, különösen Pest 
megyében ismeretlen egyének azt a 
nyugtalanító hirt terjesztik, hogy télen 
családonként már egyetlen sertést sem 
síafcad levágni fogyasztásra. A közel­
látási hivatal nyomatékosan felhivjá 
a gazdák figyelmét arra, hogy ezek a 
lelketlenül terjesztett hírek csak arra 
alkalmasak, hogy az aratási munkaidő 
kellős közepén nyugtalanságot keltse, 
nek. Ezek a hírek amennyire valótia- 
Hök, annyira kitaláltak és egyesek ré­
széről tudatosan terjesztett rémhírek 
is. A közellátási kormány sem ilyen, 
Sétű ehhez hasonló rendelkezés kiadá. 
sát nem tervezi. Ilyeneknek a közön­
ség né adjon hitelt. E valótlan hírek 
terjesztői hazaárulást követnek el és 
ázokat azonnal fel kell jelenteni.

Lukács Béla miniszter Sepsiszent 
györgyön. Sepsiszentgyörgy. (MTI). Lu 
kács Béla tárcanélküli miniszter hét 
főn délután Sepsiszentgyörgyré érke 
zett. A miniszter résztvett az Erdélyi 
Párt értekezletén, ahól báró Szentke 
reszthy Béla. országgyűlési képviselő 
üdvözölte.

NÉMET LAP A MAGYAR HITEL 
ÉS BORKIVITELRŐL. Berlinből je­
lentik: (MTI.) A Frankfurter Zeitung 
július 24-iki számában két magyar tár­
gyú cikk jelent meg, Az egyiknek cí­
me a hitelkérdés Magyarországon, a má­
siknak bor és gyümölcs a homokon. A 
Kölnische Zeitung ugyancsak július hó 
24-iki számában szintén ír a magyar 
.korkérdésről.

Londonban már szünet alatt sem vi­
lágítják ki a mozgószínházakat. Am.
e térd am. (MTI). A Német TI jelenti: 
A londoni rádió felhívta a közönséget 
az üzémartyággal való nagycbbfokú ta­
karékoskodásra. 4000 mozi kapott uta­
sítást, hogy az üzemanyaggal jobban 
takarékoskodjék. A mozik nem alkal. 
mazhatnak nagyobb fényreklámokat, 
nem világíthatják meg a bejáratokat 
és nem világíthatják ki szünet alatt a
nézőteret'.

MADAGASZKÁR ÉS VICHY KÖ­
ZÖTT HELYREÁLLT A LÉGIFORGA­
LOM. Viehyből jelentik (MTI.) Az OFI 
jelenti: Franciaország és Madagaszkár 
között helyreállították a légikapcsola­
tokat. Tananrivóból vasárnap délután 
Vichybe érkezett egy repülőgép, amely 
a Diego Suarez elleni angol támadás 
óta elsőízben tette meg az utat Mada­
gaszkár és Franciaország között. A gép 
július 11-én indult el Marseilleböl és 
összesen több mint 18.000 kilométert 
tett meg.

Kommunista nagygyűlés Londonban,
London. (Búd. Tud.) „Oroszország ve­
szedelme a mi veszedelmünk is“ jel­
szó alatt vasárnap délután kommunis­
ta nagygyűlés volt, a Trafalgar-téren.

AMERIKÁBAN IS KORLÁTOZNAK! 
GenfbŐI jelentik (MTI.) A NTI jelenti: 
Washingtoni jelentés szerint Donald 
Nelson, a hadigazdálkodás főbiztosa ki­
jelentette. hogy az Egyesült Államok­
ban a polgári gazdasági életet rövidesen 
olyan korlátozások érik, amelyek az 
Angliában bevezetett korlátozásokhoz 
hasonlók. Két amerikai szakértő Ang­
liába utazott abból a célból, hogy tanul­
mányozza a gazdasági korlátozások te­
rén ott előállott helyzetet.

Magasrangú angol tisztek vesztették 
életüket repülögépszerencsétlenségnél. 
Delhi. (Búd. Tud.) Pénteken elpusztult 
az angol légierő egy csapatszállító re­
pülőgépe. Két brit dandártábornok és 
az amerikai haditengerészet indiai 
összekötőtisztje életét vesztette.

Korona Filmszínházban Keddtől

HATOS FOGAT
(A fantasztikus határ.) izgalmas vadnyugati történet.

SZÁLASBALHÁSON MEGGYILKOL­
TAK EGY 77 ÉVES ÖREG NŐT. 
Veszprémből jelentik (MTI.): A szálas- 
balhási csendőrség megállapította hogy 
július 5-én meggyilkolták Reeh Betti 
77 esztendős nőt. A gyilkosságot Inotai 
Sándor és Hadi József nevű legények 
követték el. Inotai Sándor mír öt év- 
vei ezelőtt is elkövetett egy gyilkossá­
got. amikor agyonlőtte Settei István 
földművest.

Ä BÚTOR k°'Ä MÉZÉINÉL
_________ Szabadság-utca 12. Hálók, komMnáltszobak. előszobák, konyhák.

GEREDE BERLINI TÖRÖK NAGY­
KÖVET ELHAGYTA ÁLLOMÁSHE­
LYÉT. Berlinből jelentik (MTI.) A NTI 
jelenti: Gerede volt berlini török nagy­
követ. akit kormánya visszahívott, hét­
főn este elhagyta Berlint.

LÉGIRIADÓ VOLT BÁZELBEN. Bem­
ből jelentik (MTI.) A NTI. jelenti: Hét­
főre virradó éjszaka Bázelben légiriadó 
volt. Két ismeretlen nemzetiségű repülő­
gép jelent meg Bázel felett és rövid 
ideig tartózkodott svájci felségterület fe­
lett.

A MAGYAR GYÁRIPAR MÉLTATÁ­
SA. Pozsonyból jelentik (MTI.): A Po­
zsonyban megjelenő Hospodarski Den- 
nik című gazdasági napilap „Magyar 
gyáripari termelés“ cím alatt julius hó 
22-iki számában vezércikkben méltatja 
a magyar gyáripar fejlődését. A ma­
gyar ipar a végzett munkára visszate­
kintve. teljes bizalommal nézhet a jövő 
elé. Szervezettségben ma már tökéletes 
európai nívón áll és kétségtelen, hogy 
a Kárpát medencében ma Magyarország 
a legerősebb ipari állam.

Kísérleti konyha-tanfolyam Debre­
cenben- Debrecen. (MTI). Hétfőn dél­
előtt nyílt, meg Debrecenben az első, 
az országban a második kísérleti 
konyhával kapcsolatos tanfolyam. A 
tanfolyamnak ötven hallgatója van. A 
kísérleti konyha működését, vasárnap 
nyitja meg Losonczy István közéllátá. 
si miniszter.

SPANYOLORSZÁG HÁROM MILLIÓ 
KATONÁVAL ÁLL KÉSZEN. Madridból 
jelentik (MTI.) A NTI. jelenti: Az In- 
formaeiones című lap hangsúlyozza 
Franco államfő szavait, mélyek szerint 
Spanyolország, ha támadás érné. á pól- 
gárháboruból már ismert ellenségéi ré­
széről, akkor hárommillió katonát ál­
líthat fegyverbe.

Bolognában ünnepélyesen fogadták a 
magyar főiskolásokat. Bologna. (MTI) 
Bolognában a nemzeti munkáípínep 
vasárnapi megnyitásán fogadták a via. 
reggiói kulturális találkozón résztvett 
magyar főiskolai küldöttséget.

Alapítványi segély a világháború 
özvegyek és árvák részére

Nagyvárad thj. város polgármestere 
az éi dékéltelc tudómására hozóm a n 
kir. Honvédelmi Miniszter úr 33059 — 
1942. számú rendelkezését Wolfner 
Gyula és Társa budapesti cég alapít­
ványával kapcsolatban.
M. kir. Honvédelmi Miniszter 
35059/ein./14. —1942. szám

Pályázati hirdetmény.
A Wolfnér Gyula és Tarsa budapesti 

cég alapítványának kamatait pótló 
pénzadományból az 1942. évi augusz­
tus havában néhány volt hivatásos 
(tényleges és nyugállományú) honvéd­
tisztnek és honvéd tisztviselőnek szűk 
anyagi helyzetben lévő özvegye és ár. 
vája fog segélyben részestttetni.

A segélyezésnél csak azok az özve­
gyek és árvák fognak figyelembe vé­
tel ni, akiknek férje, illetőleg atyja a 
világháborúban esett. el. vagy a hadi 
fáradalmak következtében balt. el.

A segélyeket a m. kir. honvédelmi 
miniszter adományozza.

A segélyek egyszeri pénzsegély gya. 
liánt adományoztatnak.

Segédmotorosok figyelmét»!
megkezdi

JAKAB

eré oáro'. varrógépei 
is javítását garanciával 

megkezdtem. Használt motorkerékpárt veszek és eladok
Kossuth La;os-uíci 5. szám. műszerész Telefon : 23-30

aimurrumiwr—«—a———m

A segély elnyerését kérő folyamod­
ványok, amelyek mellékleteikké! együtt 
szabályszerűen bélyegzendők, az illető 
járási tisztviselő (főszolgabíró, polgár, 
mester, kerületi elöljáróság) útján fér­
jesztendők elém.

A járási tisztviselők a hozzájuk Be­
érkezett, folyamodványokat megfele­
lően záradékolják és akként továbbít, 
ják, hogy azok legkésőbb az 1942. évi 
augusztus hó 1-ig hozzám beérkézze. 
nek. E határidő pontos betartására az 
említett- tisztviselők figyelmét külön is 
felhívom.

A pályázati kérvények e határidőn 
bedül a felterjesztésre kijelölt hatósá­
gok által el nem utasíthatók.

Elkésve érkező kérvények figyelem 
he nem vétetnék.

A pályázati kérvényhez melléklendő:
1. Özvegyeknél:
a) A hadiözvegy mi voltot igazoló hi­

telt érdemlő okmány,
hl A házasságkötést igazoló anya. 

könyvi . kivonat,
c' Hatósági bizonyítvány arról, h így 

az özvegy férjének életében attól tör. 
vény esen elválva nem volt és hogy 
férjének elhalálozása óta újból házas­
ságra nbm lépett.

2. Árváknál, akik csak törvényes 
gyámjuk útján pályázhatnak.

a) A he-dlárva mivoltot igazoló hi­

telt érdemlő okmány;
b) Az árvák születési anyakönyvi 

kivonata;
c) úgy a fiú, mint a leányárvákdál 

a folytatott, vagy netán már bevégzett 
tanulmányokról szóló iskolai bizonyít­
ván y, esetleg alkalmaztatásukat iga­
zoló bizonyítvány, vagy okmány.

d) nyomorék, vagy kereeetkáptélen 
árváknál hatósági, orvosi bizonyít, 
vány a fogyatkozás, illetve keresetkép 
telenség mibenlétéről, annak f< káról 
re igazolásul és végül

3. úgy az özvegyeknél, tűint az ár­
váknál:

az özvegy és árva vagyoni viszo­
nyait részletesen is feltüntető ha.ősági 
bizonyítvány, amelyben az is fe tünte­
tendő, hogy az őzvégy, illetőleg az 
arva élvez-e valamely alapítványt, 
ösztöndíjat, díjmentes ellátást, 'agy 
áém.

Budapest, 1942. évi július hő 13.án.
A miniszter rendeletéből:
Dr. Rényi Árpád sk.
miniszteri osztályfőnök.

N ivacl, 1942 július hó 27-éti.
Dr. Gyapay László sk,
h. polgármester.
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SZERDA, JULIUS 29.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek, közle. 
ményék. Reggeli zene.

10.15 A Honvéd Gépkocsiszertár zene­
kara. Vezényél Főgarassy József.

11.20 „Puccini áriák“.
11.40 Paláslhy Marcel elbeszéléséiből: 

„Csak Üzlettel lehet boldögulrii“- 
Félolvasás.

12.10 A Kassai Rádió műsorából. A 
Szimfóhietta szalótihatös műsórá.

12.50 A Kassai Rádió műsorából. Da. 
nyi Páli cigányzénékafa muzsi­
kál.

13.30 „Honvédeink üzénnek“. A Vörös- 
kérészt Bajtársi radiószolgálata, 

14.00 Buttóla Ede tártezenekára ját­
szik.

15.20 Melles Béla.zenekar. Vezényel 
Vincze Ottó.

18.15 „Majd kinövi a gyermek“. Irta 
dr. Waltner Károly egyetértői rk. 
tanár. Az Országos Közegészség­
ügyi Intézet közleménye.

17.15 Géméé Irén hárfázik.
17.35 Szép magyar novella: „Cíaliós, 

a földimádó“. Szemére Győráv 
elbeszélése. Felolvasás.

18.00 Az olasz rádió műsorából.
18.20 Honvédműsor• a Vitézi Rend Zn. 

nyi csoportjának kőreműkódésé- 
vél.

19^0 „Magyar nóták“. Népess-y Lucia 
és Lontay-Rajnér László énekel, 
Toki-Horváth Gyula cisányzéne- 
karának kíséretével.
Közben:

19.50 „Homoród-fürdő“. Lovay Lajos 
dr. előadása. Hangfelvétel.

20.10 Külügyi negyedóra.
7,0.25 Lnmadin Érni zongorázik.
20.50 Séta a magyar kékróka, ezüst, 

róka és nerztenyésztési telepen.
21.15 Dórit Kreisler bécsi dalokat éne­

kel. Zongorán kiséri Horváth 
Jenő és Vécsey Ernő.

28.10 „Üzen az otthon“. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

23.25 Szórakoztató Recite:vétek.

thül

■áP I,



MAGYAR LAPOK

10 csoportban vesznek 
részt erdélyi kutatómon 
kában a budapesti mű- 

egyetemi hallgatok
'A Magyar Tudósitó jelenti: A bu­

dapesti József Nádor Műegyetem
mérnöki- ét vegyészhallgatoinak na­
gyobb csoportja 10 kisebb csoportra 
osztva a három nyán hónapban er­
délyi kutatómunkára indul, hogy fe 
tárják a Székelyföld ásványi kincsek­
ben gazdag vidékeit, ipari nyersanyag 
szolgáltatására alkalmas részéit, külö­
nösen a két Kiiküllő mentet, továbbá 
Szék és Zsibó, valamint Maramaros 
környékét. A talajkutató csoportok 
Lóczy Lajos, a Földtani Intézet igaz­
gatójának vezetésével dolgoznak, a 
néprajzi munkacsoportok pedig a laj 
és Nép kutató Intézet irányelvei sze­
rint Kádár Lajos egyetemi tanár ve­
zeti. Az építészeti csoport az Erdélyi 
Tudományos Intézet szellemi irányí­
tásává! kezdte meg munkáját.

*>*♦♦♦

Mi újság a piacon!
(Nagyvárad.) A hétfői hetipiacon 

változatlanul megmaradt a múlt heti 
forgalom. Legnagyobb felhozatal 
zöldségfélékben volt, ezzel szemben 
a szárnyasokban nagy hiány mutatko­
zik, amit felhoznak az pedig megfi­
zethetetlen. Fa- és szénafélékben 
semmi felhozatal nem volt. Legmaga­
sabb piaci árak a következők voltak:

Gabonanemüek:
100 kgr borsó 68 pengő
Gyümölcsfélék: (Közepes felh.)

Ajánlott levélben kézbesítik ki 
ezután a telefonszámlákat

Szigorú ellenőrzés aló kerülnek a cégváltozások

XI. évf. — Kedd, 1942. július 28.

Folyóirat-szemle

A telefonszámlákat eddig általában 
közönséges levélként kézbesítettéi a 
előfizetőknek. Most új rend lép ezen 
a téren életbe. A számlák egyrészét 
ajánlott levélként a címzett saját ke­
zéhez szólóan kézbesítik. A kézbesi 
tésnél nagy körültekintéssel járnak el 
és ha a poétaalkalmazott arról szerez 
tudomást, hogy a címzett meghalt, el­
költözött, vagy a cég tulajddonosának

személyében változás állott be, az 
előfizető a telefont lakásával, üzleté­
vel együtt a helyiség új tulajdonosá­
nak. bérlőjének hagyta vissza, anél­
kül, hogy a változást a telefonköz­
pontnak bejelentette volna, ilyen esc 
lekben a telefonszámlát, mint kixéz.- 
besithetetlent kell kezelni. (Magv 

Tud.)

Férfiruhákat használtakat, m* AI 1\T Á D
legjobb áron vehet, eladhat ***

használtruha üzletében' 
Bémer-iér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz iövnjc1

A nélkülözhető és elavult háztartási 
cikkeket is átveszi a vasnapokon 

a fémgyüitő
Nagybányán 60 tonna hulladékanyag gyűlt össze 3 nap alat

1 kgr alma 0.80—1.50, 1 kgr na­
rancs 3.80, 1 kgr barack 2.60 ”3, 
körte 1.20—1.60 szilva 0.60—1.60. 
dinnye kgr-ként 0.60—1.10 pengő. 

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)
1 kgr burgonya 0.40—0.46, para­

dicsom 0.80—1.10, kék paradicsom 
drb-ja 0.20—0.50, 1 cs. répa 0.14— 
0.20, borsó 0 80, 1 cs. hagyma 0.12— 
0.20. 1 cs. cékla 0.20—0.24, 1 drb Ká­
poszta kar ként 0.16—0.18, 1 drb vö­
rös káposzta 0.20—0.30, 1 drb olasz 
kgr-ként 0.20—0.24, 1 drb tök kgr- 
ként 0.14-0.16, 1 drb karfiol 0.20- 
0.50 1 cs. petrezselyem 0.16—0.24.
1 drb karalábé 0.06—0.10, 1 cs. zöld 
zeller 0.06—0.08. 1 kgr zöldbab 40—
0—60 fillér, 1 drb zöldpaprika 
0.02—0.06, 1 drb uborka 0.02—O.10>
1 cs. retek 0.20—0.24, 1 kgr spenót 
1.10—1.20, 1 drb torma 0.16—0.20
pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)
1 drb szarvasmarha vágó kgr. 1.35,

1 fejőstehén 600—1200, 1 drb szopós 
borjú kgr. 1.40. 1 pár kismalac 59— 
65 1 drb igásló 300 1000. 1 drb pa­
rádésló 1000—1400 pengő.

Tejtermékek: (Közepes felhozatal)
1 kgr vaj 7.80, juhturó 7 50. tehén­

túró 1.35. tejfel 1.70 iuh sah 3.40

A vasnapokkal kapcsolatban a 
Fémgyüjtő közegei nemcsak a hulla­
dékanyagot veszik át, hanem mind­
azokat a háztartásokban nélkülöz­
hető és elavult . tárgyakat is, ame­
lyeknek nyersanyaga felhasználható- 
Számos levélre és érdeklődésre a 
napi sajtó után közli a Fémgyüjtő, 
hogy megbízottai a jövőben szivtsen 
veszik át azokat a tárgyakat, ame­
lyeket a hazafias közönség a nemzet- 
gazdasági szempontból fontos ügy ér­
dekében felajánl. Átveszik tehát a 
nélkülözhető háztartási cikkek közül 
a csillárokat, bronz hamutartókat, 
mozsártörőket, vázákat, gyertyatartó- 
kat, vasalókat, függönytartórudakat, 
szobrokat, stb.

A tárgyak ellenértékét éppúgy ki­
fizeti, mint a hulladékanyagét. A vas-

AZ ASSZONYOK KENYÉRADAGJA
címmel írt vezetőcikket Ceohány Gab­
riella a Magyar Föld legújabb számi- 
ban. A magyar falu képes hetilapja a 
főzeléktöknek a tarlón való termeszti, 
séről és a vándorméhészetről közöl ér­
tékes szakcikkeket. Érdekes képekben 
számol he a nagykőrösi uborkapiacról és 
a tiszaföldvári állatkiállításról. Elbeszé­
lést, verset, háborús képeket, kisgazdák 
cikkeit, piaci és vásári árakat, rendele­
teket és sok más, hasznos, érdekes cik­
ket és képet találunk benne. Mutatvány- 
számot küld a Magyar Föld kiadóhiva- 
tala, Budapest, VII.. Erzsébet körút 7. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»»»♦»♦♦♦♦»♦♦

iPROHIBDETESER
Oktatás

Okleveles tanár vállalja 1 — 2 magán, 
és pótvtosgások előkészítését. Beöthy 
Ödön utca 42._____________ 727

Lakás
napok egyébként az egész országban 
továbbra is lendületesen folynak. 
Nagy eredményt értek el legutóbb 
Nagybányán, ahol a 3 napos vasnap 
alatt több. mint 60 tonna hulladék- 
anyag gyűlt össze.

Az európaszerte egyre növekvő 
méretben induló vas- és fémgyűjtésre 
jellemző érdekes hír érkezett Nemet 
országból, ahol Spcer birodalmi mi 
niszter most fclliivást intézett a Bíró 
dalom lakosságához, amelyben a ha­
zai vas- és fémhulladék gyűjtés fon­
tosságára hívta fel az ország figyel­
mét. A miniszter megállapította, hogy 
a harctereken felhalmozott nagy­
mennyiségű hulladék anyagok haza- 
szállítása helyett az ottani vas- és 
fémhulladékgyíijtcs hivatott a terme­
lés folytonosságát biztosítani.

Jádvölgyön család számára nagy 
szoba sürgősen kiadó, folyosón tűz­
hely, ingyen fa. Külön szobatársnőt ie 
keresek. Értekezni Bodánénál, Kossuth 
utca 18, kézimunkaüzletben. 790

Központban elegánsan bútorozott 
szoba kiadó. Címeket „Pontos fizető“ 
jeligére a kiadóba kérünk. _______ 758

Különbejáratu üres szobát központ­
ban vagy központhoz közel keres tiszt 
viselőnő. Címet a kiadóba kér._____ 700

mäafMe

Iram-, ezüst-, brlllláns tárgyak, svájci anker Aft Täfln* S”C>T‘
Órák véte'e.eGdása, szakszerü^aJakitásmj^avitása^Ríy^*^^^,^

SPORT
lljra megkezdődik a labdarugó élei Váradon

Paragázzal poloskát, molyt, te íveket,
azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat Szigligeti utca 7. szám. felefon:
21—96.___ _____________________ m

FÉLIX-FÜRDÖ legszebb helyén új 
villában bútorozott szoba, esetleg csa­
lád részére egész villa kiadó. Telefon: 
18-25. 789

Kölcsön kapható, épületjavitási, me­
zőgazdasági beruházási célodra. Hitel­
szövetkezetnél, Gróf Bethlen tstván-u. 
6. szám 743

«rengő.

Kenyér:
1 kgr egységes 0.4b pengő
Halfélék: (Erős f('hozatal)
1 kgr súlyú ponty 2.50—3 1 kgi

csuka 2—2.50, 1 kgr apró hal 1—1.30 
pengő

Szárnyasok: (Gyenge felhozatal)
1 pár csirke 4—5—6 pengő, 1 pát 

sovány liba 12—14 pengő. 1 pár so­
vány ruca 8—10 pengő, 1 drb tojás
17 fillér.

Húsárak:
1 kgr marhahús 2.96, uövendé.v 

marha 2.96, bivalyhús 2.84, zsír 3.40, 
te-nertő 3.30 pengő.

(Nagyvárad.) A NAC szabadságolt 
játékosai ma vonulnak be s tartják 
első edzésüket az Erzsébet-ligeti pá­
lyán. Ez már egyet jelent az új baj­
noki évadra történő előkésületekkel- 
A zöldfehér gárda már Nagyváradon 
van — csak a jövevények hiányzanak 
nicer. Hogv kik futnak he a délutáni 
edzésre, ezt még a hivatott vezetők 
sem tudják. Érdekes tudni azonban, 
hogy Kovács II továbbra is a NAC- 
han rúgja a labdát, minthogy a veze­
tőség jónak látta a kitűnő szélső új­
bóli leszerződ te lését. Krüger Károly 
sportigazgató egyébként még mindig 
Budapesten van s a játékosborze 
frontján tevékenykedik.

Munkatársunknak egyébként mód- 
j jában állt Jcney Rezsővel beszélge­

tést folytatni. A NAC népszerű el­
nöke ezeket mondta:

— Budapesti utunk azt lehet mon 
dani teljes eredményei végződött s 
közelről sem tedi a valóságot az a 
sok nevetséges beállítás, amelynek 
célja csak az volt, hogy a IS AC erősí­
tési törekvését frappánsat nkaaá- 
lyozzn. Nevekről még korai Vohm be­
szélni, azonban amit akartunk cl is 
értük sportszerűen, egyenesen, ma­
gyarul.

A zöldfehér gárda nagyszerű együt­
tessé kovácsolódva rajtol majd az új 
bajnoki idényben.

Rónai mester mellett még két ki­
tűnő edző foglalkozik majd a fiúk 
kai. Az ö céltudatos munkájuktól 
függ majd a nagyváradi labdarúgás 
a legelsők közé való felemelése.

Célunk egyébként — folytatta Jc­
ney Rezső — a játékosnevelés. Bát­
ran merem mondani, ez volt az utol­
só eset, hogy a NAC játékosokat vá­
sárolt. a jövőben erre már nem lesz 
szükségünk. Olyan utánpótlás áll ma 
rendelkezésünkre, amely csak a leg 
vérmcsebb reményekre jogosíthatja 
valamennyiünket A mai naptói 
kezdve, amikor újra megkezdődik a 
labdarugó élet a ..nagyok edzése ép­
pen olyan fontos lesz, mint a csöpp■ 
nyi törjrc-csapat rendszeres gyakor­
lása. A fiatalokkal való intenzivebb 
foglalkozás ma különösképen haza­
fias kötelesség is. amit szem előtt 
kellene tartania valamennyi nagy 
egyesületeknek.

Bátran nézünk a bajnoki évad elé, 
leszünk mi még magyar Ixijnokok!

(fejezte be nyilatkozatát a zöldfehér 

sportvezér.

IMást kecte
ÖSSZES irodai adminisztrációs mun­

kákban játajos tisztviselő elhelyezked­
ne állandó munkára. Cim: Szabó Gyű. 
la Berettyóújfalu, Herpály-u. 26. Posta 
Lók 44.

Húsz éves érettségizett római kato­
likus vallasd lány, állást keres, kévés 
irodai gyakorlattal, gépír, gyorsír, u. 
met „Érettségizel“ jeligére kiadóba.^

Uueszett
Elveszett i drb. kenyérjegy, megta­

láló hozza Sándorffy Jizsef-u. 14 alá. 
.. 791
Nagy.______ ____________________ _

Elveszett Linrzinger Sándor névre 
szóló kenyérjegy. Becsületes megtalá­
lót kérem adja be Főposta rádióosztá­
lyához. Jutalomban részesül. 1 0

KIADOTULAJDONÜo.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA S. T.

IS- ét fe!el5si*etke»ít6 ratolo»
Bt piái Imád Dr Scíicffler Ferene

M é Szent Lészló-nyomde RT
igazret^i»

Készült a Szent Lészlé-nyomda r. t. 
körtorgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 
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